



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XI - Nr. 10 602

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 14 ianuarie 1984

Azi, in Olanda, in „Cupa I. H. F.” la handbal

CHIMISTUL RM. VILCEA ÎN MECI RETUR CU ENZICO SWIFT



Maria Verigeanu încearcă să transforme o aruncare de la 7 m. Și va reuși

Astă-seară, la Roermond (Olanda), echipa feminină de handbal Chimistul Rm. Vilcea susține întâlnirea retur cu formatia H. V. Enzico Swift din localitate, meci contând pentru „sferturile” „Cupel I.H.F.” După cum ne-a informat trimisul cotidianului „Limburgs Dagblad” din Roermond, W. Verheesen, la partida de la Rm. Vilcea, pentru meciul retur, găzduit de Gemeentelyke Sporthal din localitate, biletele pentru cele aproape 2.000 de locuri au fost vindute încă înaintea disputării primei manse.

După cum se știe, handbaliste de la Chimistul au câștigat pe teren propriu cu 32-16 (16-7), rezultat care — cel puțin teoretic — le permite să se și considere în... semifinalele acestei întreceri continentale.

Pentru întâlnirea de la Roermond au făcut depla-

sarea, între altele, Cristina Lada și Doina Rodeanu — portari, Maria Verigeanu, Edith Török, Hilda Popescu, Elena Morariu, Rodica Pestrea, Maria Petre.

Înainte de plecarea în Olanda, Constantin Popescu ne-a spus: „Debutul nostru în «Cupa I.H.F.» trebuie onorat cu o comportare cât mai bună și în partida revanșă. Echipa este hotărâtă, deci, să depună toate eforturile”.

TURNEUL LOTULUI REPREZENTATIV DE FOTBAL



Întâlnire pe „tricolori” pozând obiectivului fotografic înaintea plegerii în turneul de peste ocean
Foto: Dragos NEAGU

Ieri a părăsit Capitala, plecând într-un turneu în America Latină, lotul reprezentativ de fotbal. Jucătorii noștri vor susține o serie de meciuri, efectuând, în paralel, și un program de intense antrenamente. Iată lotul care a făcut deplasarea:
PORTARI: Lung și Iordache;
FUNDAȘI: Negriță, Ștefănescu, Iorgulescu, Iovan, Zare,

Ungureanu și Munteanu II;
MIJLOCASI: Ticleanu, Băișoi, Klein, Hagi, Balaci și Mateuț;
ATACANȚI: Geolghău, Cărmătaru, Gabor și Lăcătuș.
Lotul este însoțit de antrenorii Mircea Lucescu și Mircea Rădulescu și de medicul N. Andreescu.

Mentionăm că internaționalii dinamoviști se pregătesc special, în cadrul clubului lor, pentru meciurile din martie, cu Dinamo Minsk, în C.C.E.

ALBUM DE VACANȚĂ

Recreația școlară „albă”, cu mijle de elevi pe pârțile acoperite de nea, cu numeroase și atrăgătoare întreceri de schi, patinaj și săniuș. Cei aflați sus, în taberele din Poiana Brașov, cei care n-au deprins încă alunecarea pe schiuri, vin cu profesorii lângă „Baob-schiul”, la orele când se predau lecțiile cristiane. Zile frumoase, de neuitat, din care fotoreporterul nostru Dragoș Neagu a surprins o imagine pentru albumul acestei vacanțe de iarnă.



Ancheta noastră Cluburile sportive școlare și marea performanță

LA BAI A MARE, ATLETISMUL VREA SĂ AJUNGĂ DIN URMĂ ÎNOTUL

Într-un municipiu aflat de cîțiva ani buni într-o remarcabilă detentă pe planul activității sportive — ceea ce prasu-pune ca primii pași să fie bine măsurati, pentru a prinde exemplar „pragul” — locul și rolul unei unități sportive școlare capătă o pondere acută. Iată de ce am vrut să le definim exact prin intermediul unui factor exterior Clubului sportiv școlar nr. 1 din Baia Mare, pentru a evita orice urmă de subiectivism din partea unor „părinți” care ar fi tentați să supraevalueze talentele „odraselor” lor. Și astfel am solicitat opinia președintelui C.J.E.F.S. Maramureș, Ioan Pop, care ne-a spus că pe plan

local s-a resimțit evident nevoia unei UNITĂȚI-ETALON PENTRU RAMURILE DE SPORT INDIVIDUAL, Biroul executiv al Consiliului județean pentru educație fizică și sport și Inspectoratul școlar s-au deosebit hotărînd să susțină practic lansarea acestei unități pe următorul suport: 1) Existența unei harnice și pricepute colectivități de cadre didactice de specialitate, capabile să asigure o bună conducere a clubului; 2) Frumoașa tradiție în atletismul și gimnastica juvenilă, la care s-a adăugat o nouă și pozitivă experiență la înolțării de aceeași categorie de vîrstă; 3) Crearea unei baze materiale corespunzătoare (pe

lîngă amenajările sportive existente), axată pe UNITATEA ȘCOALĂ-CĂMIN-INTERNAT, hotărîtoare pentru viitorii performeri; 4) Fixarea unor obiective de nivel internațional (încă de la stadiul de începători) cu urmărirea atentă a progresiei performanțelor în timp; 5) Permanența selecției și testare în timp (întregul an) și în spațiu (întregul teritoriu al județului).

CONCLUZARE EFICIENTĂ

Toate acestea au presupus — după cum a subliniat de la început, directorul C.S.S. nr. 1 Baia Mare, Gheorghe Cordea — sprijinul școlilor, prin conducerea lor (remarcări speciale: lic. ind. nr. 9 — director Corneliu Borlea cu 230 elevi care-și desăvîrșesc pregătirea sportivă la C.S.S. nr. 1, șc. gen. nr. 14 — dir. Doina Sofronie, nr. 11

Miine, in Divizia „A” (m)

ECHIPELE DIN FRUNTEA CLASAMENTULUI JOACĂ ÎN DEPLASARE

Miine începe returul părții a doua a campionatului masculin de handbal, Divizia „A”. Etapa a 17-a de a celei de a 26-a ediții a întrecerii de pe prima scenă a handbalului românesc este deosebit de importantă. În primul rînd, pentru că toate cele trei echipe de pe podiumul clasamentului susțin întâlnirile în deplasare, meciuri grele, cu rezultate imprevizibile. O curioasă simetrie, între gazde și oaspeți există o diferență de trei locuri: Constructorul Arad (4) — Steaua (1), Independența Carpați Mirsa (5) — Dinamo București (2), Dinamo Brașov (6) — H. C. Minaur Baia Mare (3).

În subsolul clasamentului, grupa 7-12, meciurile etapei inaugurale a returului sînt și ele teatru de aceeași emoție. Toate trei echipele can-

didate la retrogradare — Relon Săvinești, Tractorul Brașov și Constructorul Oradea — susțin meciuri acasă. Primele două formații au însă o mistune mai grea ele primind vizita unor formații superioare valoric (Politehnica Timișoara și respectiv, Universitatea Cluj-Napoca). Orice „accident” poate avea repercusiuni hotărîtoare.

Evident, o etapă importantă atît pentru fruntase cit și pentru echipele din a doua parte a clasamentului o etapă care se poate solda cu rezultate decisive pentru configurația finală a clasamentului. Sperăm că ea se va bucura de un climat de veritabil fair-play, de calm și — mai ales — de arbitraj nepărtinitor, astfel ca valoarea să primeze.

CLASAMENT

1. STEAUA	16	16	0	466-368	48
2. Dinamo București	16	13	1	441-392	40
3. H. C. Minaur	16	11	2	379-373	32
4. Constr. Arad	16	7	2	379-373	32
5. Ind. C. Mirsa	16	7	0	381-422	30
6. Dinamo Brașov	16	6	1	370-374	29
7. Poli Timișoara	16	6	3	354-347	31
8. Minerul Cavnic	16	7	1	394-433	31
9. U. Cluj-Napoca	16	4	10	356-382	26
10. Relon Săv.	16	4	11	353-404	25
11. Tractorul Brașov	16	4	11	382-443	25
12. Constructorul Oradea	16	3	2	335-379	24

Programul etapei a 17-a, care se dispută miine: în grupa 1-6: Constructorul Arad — Steaua, Independența Carpați Mirsa — Dinamo București și Dinamo Brașov — H.C. Minaur Baia Mare; în grupa 7-12: Relon Săvinești — Politehnica Timișoara, Constructorul Oradea — Minerul Cavnic și Tractorul Brașov — Universitatea Cluj-Napoca.

DEPARTE DE TUMULTUL STADIOANELOR...

16 MEDALII, DINTRE CARE 6 DE AUR, LA CAMPIONATUL MONDIAL, UNIVERSIADĂ ȘI CAMPIONATUL EUROPENE, ACESTA ESTE BILANTELUL CU CARE CLUBUL STEAUA A ÎNCHEIAT ANUL PREOLIMPIC 1983. Pornind de la aceste realizări, care-l plasează în fruntea lotului victoriilor (medaliile din) în marile competiții, între cluburile din țara noastră care își aduc contribuția la performanța mișcării sportive românești în lume, clubul campionilor dorește o creștere spectaculoasă în acest an, al Olimpiadei de iarnă de la Sarajevo și cea de vară de la Los Angeles, astfel încît să-și depășească angajamentul asumat, acela de a asigura o treime din medalii și punctele pe care și le-a propus delegația olimpică a României. De altfel, în adunările organizației de partid și în cele ale organizației U.T.C. de analiză a activității în 1983 și de fixare a obiectivelor pentru 1984, o serie de sportivi — Costică Olacu, Toma Munteanu, Florența Crăciunescu, Nicolae Simionov, Vasile Stîngă, Anisoara

Cușmir-Stanciu, Elisabeta Gușganu, Petru Kuki, Corneliu Ion, Vasile Groapă, Petre Becheru, Vasile Andrei, Elena Horvath ș.a. — s-au angajat să-și depună eforturile, astfel încît la Jocurile Olimpice să obțină performanțe și medalii. Materiali-

24 de ore la clubul sportiv STEAUA

zarea acestor dorințe am constatat-o și în volumul și calitatea antrenamentelor ce se desfășurau. DIN CELE 23 DE SECȚII 15 SE AFLAU ÎN PLINĂ ACTIVITATE de pregătire, marea majoritate în aer liber, realizînd un total de 60 de ore. Nicîl celelalte 8 secții nu... hibernau. Membrii lor, în totalitate sau în majoritate, participau la antrenamentele loturilor națio-

nale. Pe handbaliști i-am găsit în sala de documentare tehnică, urmînd înregistrarea video a meciului Dinamo București — H.C. Minaur Baia Mare. Era aceasta — așa cum ne mărturisea antrenorul Rada Voinea — una din formele de pregătire a derbyului cu eternii lor rivali, dinamoviștii. În aceeași sală, urmau să vină, conform programului așezat, sportivi secțiilor de baschet, hochei și atletism, fie pentru a urmări evoluțiile viitorilor adversari, fie pentru a vedea pelicule speciale de tehnică. Paralel cu pregătirile pentru J.O. '84 se fac intense eforturi pentru a se asigura o bună perspectivă celor din 1988. La Steaua — ne informa vicepreședintele clubului, colonelul Carol Kramer — au venit în aceste zile numeroși tineri, mulți dintre ei juniori, manifestîndu-și dorința să-și continue activitatea în acest club. Sînt viitori per-

Hristache NAUM

(Continuare in pag. 2-3)

Paul SLAVESCU

(Continuare in pag. 2-3)

Cărți noi

TUNARIIL FOTBALULUI

Vechiul și apreciatul nostru coleg de breaslă Jack Berariu ne-a făcut abia de curând, la mai mulți ani după trecerea sa formală în rându-



JACK BERARIU 'INAMICII' PORTARILOR

Ca gazetar sportiv care a trăit cîteva bune decenii în mijlocul captivantei lumi a fotbalului, autorul a fost, totuși, conștient — cum amgar mărturisise — că specându-se de scris la această lucrare se aștină într-o tentativă armară, nu lipsită de riscuri și de dificultăți. Dar, chiar și cu înfriziere și s-a încumutat să abordeze acest spumant subiect, croindu-și drum prin labirintul unei nenumărate liste de „bombardierilor” de pe paze, care ar putea fi detaliat cu Bloomer, golgheterul lui „Derby County” pe la începutul secolului nostru, sau chiar cu frații Goddard, de la „Preston North End”, care li bășca în sperietea pe portarii englezi spre sfîrșitul noului mileniu.

transformarea stadionelor în arene ale tristeții. În 20 de pagini scrise deosebit de alert și colorate, cu versuri de poetă, se înfășoară în diferite posturi — mai toate sau mai puțin veșele — printr-o listă pe „Gussy” Barakky, „marele Căpitan” (Pet-schösch), „bombardierul” T. Măgureanu, „spiralul” Onon, „profesorul” Constantin, „Jurnalul” Crăciun (Olimpion), „Prințul din Tricolor” (Dobruța), „Jaguar” (Dumbrăvești), omul cu „cheia de aur” (Duda Gheorghe), „șerif” Măgureanu, „pășarul” Boboș (Charbon), „șarlatanul negru” (Lăncăuș), „țanțar” lui Ștefan (Gheorghe Măgureanu), „câștigătorul zărilor” (Cruștin), „dispozitivul schiop” (Gărnăuș), „el rey” (Păule), „Păule Nouă”, Kempes și Maradona.

Senză de sub sprâncenile noastre al unui gazetar care s-a gândit sportului, îndepărtat fotbalului, cu înfriziere și cu o listă, care să-l facă să se simtă plăcut.

Costești FIRANESCU

CU GÎNDUL LA TÎNĂRA GENERAȚIE

Relieful și cu alte pedijuri faptul că tot mai multe edituri sînt preocupate de fenomenul sportiv, acordîndu-i spații bogate pentru tratarea diferitelor teme pe care lumea sportului le pune cu seriozitate la dispoziție. Este ceea ce a făcut, de curând, și Editura „Ion Creangă”, specializată în cărți pentru copii, prin scoaterea de sub tipar a unei noi lucrări din seria „Enciclopedia practică a copiilor”, volum dedicat de astă dată sportului și turismului.

cea preferată. Dar, cum sportul are marile sale competiții, cu deosebire Jocurile Olimpice, acestora din urmă le sînt consacrate numeroase pagini în care alina nu numai lumea generală a cititorilor, ci și letarea participărilor românești, cu accent pe marile succese dobîndite de reprezentanții țării noastre. „Sportul este un complex fenomen social, una din marile realități constructive ale societății de astăzi” spunea chiar academicianul Tudor Vlașcă. Pornind de la această idee, Editura „Ion Creangă” a reușit — cu ajutorul colaboratorilor săi C. Atanasiu, Mădăraș Atanasiu, D. Burghel, C. Costescu, Marcela Cristolevsanu-Moraru, D. Matei, D. Dimitrașcu, D. Heinz, Fl. Moraru, Elena Maresan — să realizeze o lucrare de real folos pentru propagarea sportului în rândurile tinerii generații, o lucrare ce poate însemna pentru mulți — părinți și copii — startul spre marea performanță.

Em. FANTĂNEANU

CONFERINȚĂ CU TEMĂ EDUCATIVĂ

Centrul de perfecționare a cadrelor din C.N.E.F.S., împreună cu Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, sub auspiciile Universității culturale-gimnastice din București, organizată, în cadrul problematicii educative a sportivilor de performanță, luni 16 ianuarie 1984, la orele 12.30, în sala „Dallin” o conferință cu tema „Unitatea de seamă, de teritoriu, de limbă și cultură — permanente ale istoriei poporului nostru”. Prezintă conf. dr. Nicu Alexe, directorul Centrului de perfecționare a cadrelor din mișcarea sportivă.

DEPARTE DE TUMULTUL STADIOANELOR...

(Urmare din pag. 1)

formerii la atletism, box, calac-canoe, canotaj, fotbal, gimnastică, polo, judo, haltere, lupte, handbal ș.a. ESTE FIROSC CA STEAUA SĂ REPREZINTE UN PUNCT DE ATRACȚIE pentru tinerii dornici să ajungă campioni, alți datorită performanțelor realizate de sportivii săi, cît și faptul că pregătirea este asigurată de tehnicienii cu înaltă calificare, între care 18 sînt antrenori emeriti. Edificator pentru acest club este și faptul că președintele său, colonelul Cornel Oțelea, este și maestru emerit al sportului și antrenor emerit. SCHIMBUL DE IDEI, GENERALIZAREA EXPERIENȚEI POZITIVE, AC-

TIUNEA DE PERMANENȚĂ ȘTIINȚIFIZARE A ANTRENAMENTULUI își găsesc materializarea și în „masă rotundă” cu subiectul „Dirijarea și controlul formei sportive pe parcursul unui an competițional”, dedicată jucătorilor sportive (îndeosebi fotbalului), la care au participat cadre universitare (Ion Șiclovan, Mihai Epuran, Nicu Alexe), activiști și tehnicieni ai F.R.F., ai cluburilor cu echipe în Divizia „A”, tehnicienii reputați de la formațiile de baschet, volei, handbal, SECRETARUL ADJUNCT AL COMITETULUI DE PARTE, căpitanul Constantin, Matei, ne-a vorbit despre primirea în rândurile membrilor P.C.R. a campionului mondial Costică Olaru, despre permanentul contact al conducerii clubului și al comitetului

Concursuri non-stop de schi

SUZANA NAGY A CÎȘTIGAT SLALOMUL SPECIAL DIN „CUPA SULINAR”

Poiana Brașov a îmbrăcat, în sfîrșit, haina albă a iernii. Organizatorii competițiilor de schi sînt satisfăcuți. Comisia județeană de schi Brașov a și organizat primul concurs, dotat cu „Cupa Sulinar”. În prima zi au avut loc întrecerile schioarelor, care au adus la start 32 de sportive. Au lipsit, fiind plecate la concursuri în U.R.S.S., componentele lotului nostru olimpic Liliana Ichim și Deja Parate. Proba de slalom special s-a disputat, la minus 22 de grade, pe un traseu marcat între cabana Cristianul Mare și Poiana Ruia (450 m, cu o diferență de nivel de 180 m). Prima manșă, montată de prof. V. Ungureanu, a avut 47 de porți, iar a doua, în aranjamentul prof. I. Sulică, 46. Întrețerea a fost dominată de tînăra schioară Suzana Nagy, care a cîștigat clar ambele manșe ale disputei, dovădind că și-a depus o serioasă candidatură pentru titlurile de campioană

națională de junioare, concurs ce va avea loc la sfîrșitul săptămîinii viitoare. REZULTATE TEHNICE: 1. Suzana Nagy (ASA Brașov) 1:46,69, 2. Mariana Radu (Dinamo) 1:53,51, 3. Adriana Macrea (Șoimii Sibiu) 1:57,17, 4. Carin Covaci (CSU Brașov) 1:58,81, 5. Gabriela Parate (Dinamo) 2:00,60, 6. Sorana Văleanu (Pionierul Cluj-Napoca) 2:01,00. Azi și mâine, concursuri non-stop, după următorul program: „Cupa Brașovia” la probe alpine pentru juniori și junioare; în Poiana Mică vor avea loc „Cupa Rîșnov” la biatlon, precum și cursele de ștafetă din cadrul campionatului județean de schi fond.

Pe trambulina de pe Cioclea (Predeal) se va desfășura duminică primul concurs de sărituri cu schiurile din actualului sezon.

Carol GRUIA-coresp.

După derbyul campionatului de hochei

ÎNVIȚĂTOARE LA UN SCOR NEAȘTEPTAT, STEAUA S-A DETAȘAT LA 6 PUNCTE...

Cei de al patrulea turneu al campionatului primei serii valorice a Diviziei „A” la hochei, întrecere care desemnează pe campioana țării, s-a desfășurat într-o foarte bună organizare și în mijlocul unui mare interes (ca ultimul joc, derbyul disputat, mai de speciații au rămas în afara patinoarului, tribunele fiind arhipline) în această săptămînă la Gheorgheni. A fost interesant de urmărit duelul pentru primul loc între Steaua și S. C. Miercurea Ciuc, în care puternica formație bucureșteană lupta pentru a-și păstra sau, eventual, măna avantajul de 4 puncte, precum și derbyul „lanternei roșii”, unde Dumărea Galați, cu „valul” de jucători tineri (rescuși și formați pe miazăile Dunării) se surdău să-și păstreze avansul de 2 puncte față de ultima clasată, Avintul Gheorgheni.

Steaua a cîștigat de o asemenea manieră, datorită unui joc excelent. De foarte mult timp nu am văzut o echipă românească de hochei în care, alături de fundași, atacanții să muncească cu atita spor și dăruire în fața de apărare. În plus, „vechea gardă” de fundași a Stelei (Ioniță, Justinian, Popescu), precum și portarul Valerian Nețedu (care și-a confirmat și cu acest prilej puternica revenire în formă) au constituit un „zid” peste care repetate atacuri ale hocheiștilor din Miercurea Ciuc nu au putut trece. Apoi, ne-a plăcut „registru” tactic etalat de Steaua. La început, apărare cu contraatacuri fulgerătoare, apoi (la 4-0) fragmentarea jocului prin repetate blocări la mîntînăle sau deșălări interzise, ceea ce intrerupă desfășurarea fazelor de atac ale adversarului, iar în final un joc rapid de pase, cu combinații multe, în propria treime și în zona neutră, ceea ce făcea ca

SURPRIZE

ÎN TURNEUL DE ȘAH DE LA CĂLIMĂNEȘTI

Au continuat întrecerile din cadrul „Festivalului șahist vilcean” care se desfășoară la Călimănești — Căcluiata și n-au lipsit surprizele. Astfel, proaspătul campion al țării, Mihai Ghindă, a fost învins de Gh. Erdeus, la a patra victorie în concurs se află E. Tischbierek, tînărul maestru din R.D. Germană terminînd învingător în fața lui V. Stolica. În celelate partide ale rundei a 5-a: Ungureanu — Makropoulos 0-1, Kallai — Spiridonov 1-0, Knaak — Barczay și Kieski — Armaș remize. În două întreceri, Spiridonov a remizat cu Ghindă și Knaak. Continuă să conducă E. Tischbierek, cu 4 p. urmat de G. Makropoulos (Grecia) și E. Knaak (R.D.G.) — 3,5 p. I. Armaș (România) 3 p.

În turneul internațional feminin, conduce Mariana Ioniță, cu 4 p. urmată de Gertrude Baumstark 3,5 p. În open-ul masculin, în frunte sînt acum M. Marinescu și Șt. Sandu, cu cîte 5 p.

In salb punctează acestui an de handb elevii bu plan. D întreceril 18 echipe zente; fo lefi din municipi județului Inițiativ tetului m s-a bucu spectator C.J.E.F.S. un cadru vat — și întreceril mai cum profesorilor mandi, T lascu — rizare la cluburile nu numă pare, c în major era și fi Scoopul „anual a parte din vilor, bu plăcut și de a rea tinerilor handbal, dienti în zoleni”, nteze pro lectivul cestei tre

FLORE

Ieri, în sa pitală s-a f campionatu dual de sc pe plan de floru cele 24 de posibilitate a doua, în titlul de ca mineala nu cea mai m în această desfășurat aportului tului. la Z. Zsaki), d fecțiune ac de semnal pe organiza cheiat conc putarea ult cele care pe ocupan Consemnă pentru loc seră „Petru Oancea, fr nale în fa de la Ste respectiv. Dintre a face parte tativ, dar mai floru Petru pic. Ce

ECHIPELE CALIFICATE ÎN DIVIZIA „A” LA TENIS DE MASĂ

În Sala sporturilor din Odorheiu Secuiesc au continuat în trecerile concursului de calificare în compoantele pe echipe la tenis de masă, senioarele și seniorii disputîndu-și, la rîndu-le, cele două locuri rămase vacante, prin retrogradare, în Divizia „A”. Dacă în competiția feminină au fost 8 pretendente, în cea masculină s-au prezentat nu mai puțin de 21 de formații. În turneele finale au ajuns Spartac C.S.S. nr. 1 București, Tractorul Brașov, C.S.S. Slatina și C.S.S. nr. 2 Știința Constanța, la feminin și C.S.S. Tehnoulaj Odorheiu Secuiesc, C.S.S. nr. 2 Știința I.J.P.I.P.S. Constanța, Spartac C.S.S. nr. 1 București și Voința Satu Mare la masculin. În campionatul feminin pe echipe s-au calificat SPARTAC C.S.S. 1 BUC. (Otilia Bădescu, Lidia Ilie, Emilia Ciocș, Elena Tăriță), antrenori Florentin Heinz, Gheorghe Iordache)

5-2 cu C.S.S. 2 Știința Constanța, 5-1 cu Tractorul Brașov și 5-0 cu C.S.S. Slatina, precum și TRACTORUL BRAȘOV (Beatrice Pop, Mihai Loren, Carmen Manole, antrenor Ovidiu Mitroi) 5-3 cu C.S.S. 2 Știința Constanța și 5-1 cu C.S.S. Slatina. Pe locurile 3-4: C.S.S. Slatina și C.S.S. 2 Știința I.J.P.I.P.S. Constanța. În campionatul masculin au promovat C.S.S. TEHNOUTLAJ OD. SECUIESC (Laszlo Kiss, Dănuț Badea, antrenor Ferenc Nagy) 9-2 cu C.S.S. 1 Spartac București, 9-1 cu Voința S. Mare și 9-6 cu C.S.S. 2 Știința I.J.P.I.P.S. Constanța, precum și C.S.S. 2 ȘTIINȚA I.J.P.I.P.S. CONSTANȚA (Cristian Doreescu, Radu Dragomir, Gherasim Diamandi, Eugen Simion, antrenor Viorel Filimon) 9-5 cu Voința S. Mare și 9-5 cu Spartac. Pe locurile 3-4 s-au situat Voința S. Mare și Spartac C.S.S. 1 București.

CLUBURILE SPORTIVE ȘCO

(Urmare din pag. 1)

lectile pentru a doua zi, sub supravegherea învățătoarei Arsenia Vijuian, astfel încît ei nleacă acasă, pentru odihnă, cu lectiile gata învățate). ajutorul competent și operativ al Direcției județene sanitare, prin asistenta celor 16 cadre de la dispensarul medico-sportiv. Si nu în ultimul rînd, instruirea permanentă (reciclarea) cadrelor didactice ale clubului, pentru că atingerea parametrilor internaționali în performanță nu este posibilă cu metode mesetuzărești, după cum, pe bună dreptate, sustine Petru Albu, director adjunc al C.S.S. 1 Baia Mare.

759 DE RECORDURI I

Deși nu de mult înfiintat (1 sept. 1979), clubul în special prin centrul olimpic de inot (C.S.S. 1 + C. S. Municipal), are o frumoasă perspectivă. Internatul scolij (296 locuri), plasat alături de scolare generale 19 14, 11 și de Liceul industrial 8, unde învață micii sportivi și în perimetrul săliilor și terenurilor de antrenament din municipiu, constituie un pivot organizatoric. Întrebîndu-i pe cei doi directori despre numărul recordurilor și titlurilor obținute pînă acum de elevii clubului la inot, ni s-a spus că este imposibil de centralizat, elevii prof. Gheorghe Dimeca — reputat și exigent specialist — dominînd practic competițiile micilor inotători. Ni s-a pus, însă, la dispoziție numărul recordurilor naționale realizate în 1983, la categoriile de vîrstă între 7 și 15 ani (ultima fiind considerată de... seniori), al căror total este 759! Lidera inotătoarelor și inotătorilor

care au ca clasificare tului — 4, este Andr cineea pe la 200 m pentru J.O. geles. Pri limbice ma Simona R. Corina Cre indinfunat FILTI ...Sperant în la atleti revine în p ajunsese p să gimnas mărăciune ghe Cordes olu pe sul și discob (de 15 an nale de ju Monica, a Baia Mare teanca ei munte, din da Rapol VI-a, amb pentru a a strălucit prin Miha după cum Pop. în 19 organizată C.J.E.F.S. scolar tud în revistă lar al cla judet (ar elevi), re sebit de în interna ca în ace repete. cu celor cu Cel 13 pr atletism (eleve și veve. Suzan și Aureli;

LA „SEMICERC“...

A răspuns ea scopul propus 7 De bună seamă, din momentul ce din rândul celor aproape 200 de elevi handbaliști buzoieni au putut fi evidențiați mulți tineri talentați, printre care Eugen State și Constantin Cioară — Liceul Industrial 6, Viorel Tudor — Lic. ind. 4, Teodora Anghel — Lic. ind. 5, Eugenia Avrigeanu, Elena Șerban și Veronica Boriceanu — Lic. ind. 4. Menționind echipele câștigătoare (la băieți) — Liceul Ind. 6, antrenor, prof. Romeo Iamandi; la fete — Liceul ind. 5 — antrenori, prof. Marieta Oprescu și prof. Emu Ionnescu), trebuie să relevăm, totodată, interesul pe care conducerea unor licee l-au acordat competiției, în mod special prof. Iorgu Minzala, de la Industrial 4, cu două echipe — la fete și băieți — în finală, Ing. Gheorghe Negoiță, de la Industrial 6, și prof. Elena Cleja, de la Industrial 5. Se dovedește încă o dată că acolo unde directorii de școli sînt trup și suflet alături de profesorii de specialitate, îi asistă pe elevi în activitățile lor, le încurajează eforturile și le stimulează ambițiile la carte ca și în sport, rezultatele nu pot fi decât foarte bune.

Tiberiu STAMA

SI-AU DESEMNIAT CANDIDAȚII TITLUL DE CAMPION

puțin pentru această armă care, cu 2-3 ani în urmă, lăsa speranțe pentru marea performanță prin tinerețea noilor selecționabili... Dintre juniori — de la care toată lumea așteaptă acum relansarea acestei arme — doar Zsolt Eder (C.S. Satu Mare) s-a calificat printre primii 8, colegii săi din lotul speranțelor (A. Fille, P. Ducu, Z. Kessler, V. Costă) ocupând locuri periferice printre cei 24 de floretiști calificați, iar R. Molea (C.T.A.S.) fiind eliminat din concurs pentru cedare de asalt...
Dar, iată lista acestora: P. Kuki, G. Oancea, Z. Husti, N. Ilie (toți Steaua), Z. Eder (C.S.S.M.), A. Marcuș, F. Nicolae (ambii Progresul), St. Alexiu, A. Lărințy (ambii I.E.F.S.), C. Zaharia (C.T.A.S.), L. Horvath (Poli Tim.), E. Roșu, V. Georgescu (ambii Progr.), L. Buzan (St.), A. Percseny (Poli Tim.), C. Niculescu (I.E.F.S.), G. Perdea (Poli Tim.), A. Fille (C.S.S.M.), P. Ducu, C. Răduțu, Z. Kessler (C.T.A.S.), Z. Lengyel (Poli Tim.), F. Bucur (Progr.), V. Costă (C.S.S.M.).

Paul SLAVESCU

SI MAREA PERFORMANȚĂ

repartizați pe grupe de comune. Și dacă lucrările terenului de atletism — aflate în același stadiu de 4 ani, cu zgură nearanțată pe pistă și cu gazonul resemnat! — se vor încheia bine și, curând, speranțele atletismului băimărean în reprezentarea internațională vor prinde un mai ferm contur, iar asemenea „raleurii”, cum au fost anonimul semifondistilor Elisabeta Bacalar și Adrian Miklos, după ce la vîrstă junioratului se anunțau ca virtuți mari performer, vor rămîne niste cazuri izolate. Mai ales că s-au și pus bazele unei pilduitoare colaborări cu puternică secție de la Dinamo București, actualmente pregătindu-se la clubul din sos. Stefan cel Mare, cu fostele medaliat olimpice Arzentina Menis și Valeria Bufanu, șase juniori băimăreni.

Retrospectivă la primul „semestru” al campionatului (VI)

ANTRENORII: EXPERIENȚA ȘI TALENTUL NU MAI SÎNT DE AJUNS...!

Dintotdeauna antrenorul a avut un rol deosebit de important în viața fotbalistică. Evoluția jocului se confundă cu contribuțiile creatoare — în toate domeniile pregătirii, dar mai cu seamă, în privința tacticii — ale tehnicienilor fotbalului în cei peste 100 de ani de existență a celui mai popular sport de pe glob. Dar parcă nicicînd misiunea antrenorului în asigurarea progresului unei echipe — de la cea mai mică pînă la reprezentativă — nu a fost mai importantă ca astăzi. Recenta consfățuire a F.R.F., care a dedicat două zile problemelor antrenamentului modern, a accentuat (dacă mai era nevoie) locul de frunte pe care tehnicienii îl joacă în activitatea de performanță. Creșterea rolului antrenorului reprezintă efectul direct, pe de o parte, al fantasticei dezvoltări a rețelei competițiilor de performanță, iar pe de altă parte al apariției unor mijloace tehnice care au revoluționat pur și simplu procesul de antrenament. Faptul că astăzi sute de echipe de club sînt angajate în întreceri internaționale de prestigiu, alături de numeroase categorii de selecționate, face ca antrenorii și elevii lor să fie chemați permanent la confruntări de prestigiu pentru fotbalul pe care îl reprezintă. Iată, deci, responsabilități suplimentare pentru profesia de antrenor.

La fel de importantă ne apare și obligația stăpînirii depline a tuturor „secretoarelor” mîiestriei, într-un secol al unei uimitoare explozii informaționale. În secolul revoluției tehnico-stiințifice. Gîndiți-vă numai de ce mijloace dispune astăzi un antrenor în materie de analiză și informare în privința viitorilor adversari! Înțelegeți cît de rapid și de exact trebuie să reacționeze astăzi un tehnician în pregătirea fiecărui joc. Gîndiți-vă la ce diversitate au ajuns astăzi tacticile, astfel că aproape de la meci la meci apar idei noi în acest domeniu, astfel că înregistrăm diferențe totale de la joc la joc în privința strategiei! Am subliniat doar cîteva aspecte ale rolului tactic al antrenorului. Dar am amintit doar de o fațetă a muncii lui. Cite nu mai sînt! De la conceperea întregului ansamblu al pregătirii și pînă la problema pregătirii psihologice și obligația reprezentării clubului în fața opiniei publice. Nici nu e nevoie de o pledoarie prea lungă spre a ne da seama ce personaj complex a devenit tehnicianul fotbalului de astăzi, al fotbalului de la toate categoriile. De aceea, pe bună dreptate, se afirma în referatul privind obligațiile antrenorului de la amintita consfățuire a F.R.F. că „astăzi, talentul și experiența nu mai sînt de ajuns pentru a face față cerințelor complexe pentru atingerea performanței. Se impune o mai mare exigență față de noi înșine. A devenit de o importanță capitală științificizarea antrenamentelor; nu se mai pot face antrenamente fără date obiective, fără individualizarea pregătirii jucătorilor”. Iată, prin urmare, cît de solicitat apare astăzi antrenorul, cît de dificilă apare confruntarea zilnică a propriei competențe, cît de necruțător poate fi și impactul cu replica tehnicianului de pe banca for-

mației adverse. Iuteala, proprie secolului nostru, cu care se ivesc și se perimează mijloacele, căile, metodele de pregătire obligă și ca la o căutare neîncetată, la o muncă fără răgaz pentru permanența perfecționare profesională.

Fotbalul nostru are forțe spre a ține pasul cu grăbită evoluție a fotbalului. Generațiile de tehnicieni care s-au succedat au demonstrat și demonstrează capacitate profesională. Să ne gîndim la antrenorii celor mai vechi promoții — mulți dintre ei sînt astăzi încă în activitate — care și-au demonstrat pasiunea, marea lor dragoste pentru meșerie, perfecționindu-se necontenit prin muncă zilnică, prin eforturi personale de a fi mereu la curent cu tot ceea ce este nou în materie de pregătire, de construcție a unei echipe. Urmează generația care se află acum în plină maturitate, grup în care găsim numeroși foști internaționali, foști jucători cu mari reușite în competițiile interne sau internaționale. Un grup de tehnicieni în momentul de vîrf al carierei de la care, în mod firesc, se așteaptă o contribuție esențială pentru neîncetata perfecționare profesională a corpului specialiștilor noștri. Este generația care face legătura între cei mai experimentați antrenori ai noștri și tînăra generație, „noul val”. Am înregistrat cu satisfacție o serie de reușite în direcția confirmării unor foarte tineri tehnicieni. În afara celor care au urcat, gradat, pînă la banca de conducere a unor echipe de prima categorie am urmărit traseul rapid și edificator al unor foști excelenți jucători de Divizia „A”, care au trecut direct de pe gazon în activitatea de antrenori. Rapiditatea cu care cei mai mulți dintre ei s-au acomodat cu noua și dificilă misiune, dublată de reușite din competiții și în materie de promovare de jucători, reprezintă alte dovezi ale capacității corpului nostru de antrenori, resursele lui îndestulătoare în direcția satisfacerii solicitărilor tot mai pretențioase ale fotbalului de performanță.

Pe de altă parte, forța noastră de specialitate se arată neîncetat preocupată de a sporii corpul antrenorilor prin organizarea unor cursuri de calificare soldate cu promițătoare „recolte” de tineri absolvenți.

Ce probleme urgente ridică activitatea antrenorilor? Una se arată a fi asigurarea unei mai mari stabilități. Faptul că, în timpul campionatului, șase divizionare „A” (Politehnica Iași, C.S. Tirgoviste, Corvinul, Petrolul, Jiul, Sp. studențesc) și-au schimbat pe conducătorii tehnici principali nu reprezintă defel o dovadă în acest sens. A doua, relevantă de înșăși dificultățile pe care le reprezintă atingerea acelei competențe profesionale atât de complexe, presupune accentuarea eforturilor și preocupărilor pentru organizarea cursurilor de perfecționare, pentru îmbogățirea surselor de documentare, de informare.

Ca un corolar al condițiilor reușitei întregului nostru corp de tehnicieni, așezăm necesitatea neîncetată a muncii, a străduințelor zilnice, pe care fiecare dintre antrenori trebuie să le depună spre a ține pasul cu ritmul vieții fotbalistice. „Experiența și talentul nu mai sînt de ajuns!”. Iată un mare adevăr!

Eftimie IONESCU

Fotbal

Șlefuitorii de talente în acțiune

UN „NOU CĂMĂTARU” ÎN FOTBALUL NOSTRU?

Cum se măsoară productivitatea unui centru de copii și juniori? Prin — se va răspunde, desigur — locul ocupat (în campionatele la care participă) de echipele formate din jucătorii crescuți în cadrul respectivului centru. Și, într-adevăr, s-ar putea spune că locul reprezentat într-un fel oglinda fidelă a muncii dusă în rîndul copiilor și juniorilor de antrenorii dintr-un club sau altul. Aceasta ar fi fața văzută a lucrurilor. Ceadată, față, cea nevăzută, și de care de multe ori se uită, este aceea a jucătorilor promovați în prima echipă. A jucătorilor promovați și, mai ales a celor rămași în „11”-le de bază.

Centrul de copii și juniori al A.S. Armata Tg. Mureș face parte din a doua categorie. Mai întii pentru că — mai totdeauna — formația de speranțe a acestei asociații sportive nu s-a clasat pe unul din locurile de pe podium (la jumătatea actuală întrecerilor, tinerii jucători de la A.S.A. s-au clasat pe locul 11 în campionatul speranțelor, iar juniorii pe locul 6 în grupa a XI-a a campionatului republican). Dar, de cîtiva ani încoace, de la speranțele spre prima echipă a A.S.A. au urcat jucători care și-au demonstrat valoarea, care s-au impus și — ceea ce este mai important — au rămas în formația de regulă alinia-

tă. Ca de pildă Mircea Muntean (19 ani), Laszlo Varga (18 ani) și Adrian Botezan (19 ani), ou toți atacanți. Primul a fost prezent, astăzi, în Divizia „A”, Botezan în 7 (din ultimele 8), iar Varga a jucat de opt ori (consecutiv doar în ultimele patru etape).

Dar centrul de la Tg. Mureș mai pregătește pentru prima echipă și alți jucători care, după cum ne spune prof. Mircea Ronea, „sînt adoptivi” a acestor tineri fotbalisti, pe care i-a selecționat și i-a crescut mai mult de un deceniu, vor contribui la afirmarea în continuare a echipei. Ca de pildă, portarul Eugen Vodă (20 ani), fundașul Ferenc Dobos (18 ani), mijlocașii Ioan Dicu (18 ani) și Vasile Blaga (cu numai un an mai mare), ca și Gheorghe Albu, nume predestinat în fotbalul nostru, „un vîrf de atac care acum, la nici 17 ani, are alura și forța lui Cămătaru: 1,90 m înălțime, 84 kg”.

Iată, asadar, roadele muncii depusă în ani și ani de zile de muncă, uneori anonimă, dar încercată, acum, de roade, de un tînăr profesor îndrăgostit de fotbal, nu cu multă ani mai mare decît unii dintre cei promovați de el, prof. Mircea Ronea.

Mircea TUDORAN

Între tur și retur

POPASURI ÎN EȘALONUL NR. 3

SERIA A V-A : MECANICA FINA STEAUA - SINGURA ECHIPA NEÎNVINSA

● Dintre cele aproape 200 de divizionare „C”, doar una singură se poate mîndri cu performanța învictibilității în timpul campionatului — Mecanica fină Steaua București, fruntașă seriei A V-a. Echipa antrenată de cunoscutul fost internațional Gheorghe Constantin a reușit această performanță, de a încheia neînvinsă prima jumătate a competiției, datorită faptului că are un grup de jucători bine pregătiți fizic și tehnic, formația fiind de departe cea mai bună din serie „bucuresteană”!

● Mecanica fină a fost în fruntea seriei respective tot timpul turnului, iar în clasamentul actualizat are o situație excelentă: +12 puncte. Cel mai convingător rezultat al echipei a fost acela 9-0, pe teren propriu, cu Flacăra roșie, restul „remizelor” le-a avut în deplasare. Scorul cel mai mare l-a obținut în meciul cu Viscofil București, 9-2 în deplasare.

● Dintre noile promovate, bine s-au prezentat pînă acum echipele steașcă I.C.P.B. Bolintin Vale și formația L.U.P.S. Chișinău, ambele avînd cîte 10 puncte.

● Ne-a surprins slaba evoluție a formației Viscofil, care în ediția precedentă a campionatului, cînd era nou promovată, se afla tot timpul în fruntea clasamentului, iar acum este pe un loc modest.

● Si în acest campionat F.C.M. Gurgui, care cu cîtiva ani în urmă juca în „B”, se află printre oadze (penultimul loc în clasament).

● În această serie s-a înregistrat un număr record de jocuri terminate la egalitate — 68 ceea ce reprezintă peste 50 la sută.

1. Mec. f. St.	15	10	5	0	31	-5	25
2. Dacub. Buc.	15	8	4	3	22	-17	20
3. Abatorul Buc.	15	6	7	2	22	-16	19
4. ICSIM Buc.	15	6	5	4	25	-13	17
5. Fl. roșie Buc.	15	6	5	4	16	-16	17
6. ICSIP Bolintin	15	6	4	5	24	-12	16
7. ICSIP Ulmeri	15	6	3	6	22	-18	15
8. IUPS Chișinău	15	5	5	5	12	-14	15
9. Viscofil Buc.	15	6	2	7	18	-23	14
10. S.N. Oltenești	15	4	5	6	19	-24	13
11. Argesul 98 D.	15	5	3	7	11	-22	13
12. Aversa Buc.	15	5	2	8	22	-18	12
13. Tehnom. Buc.	15	5	2	8	21	-25	12
14. Constr. CĂL	15	2	8	5	12	-22	12
15. FCM Gurgui	15	2	6	7	16	-21	10
16. Vit. Chirnogi	15	4	2	9	11	-34	10

SERIA A VI-A : DOUĂ PRINCIPALE FAVORITE

● Flacăra-Automecanica Moreni se află, ca în fiecare ediție a campionatului de cînd a retrogradat din „B”, printre fruntașele seriei în care joacă. Și acum conduce în grupa a VI-a, dar după o luptă spectaculoasă cu Muscelul Cimpulung. Echipa este antrenată de cunoscutul tehnician Virgil Blujdea care, cu mică întrerupere, are „vechime la Moreni. Flacăra a pierdut numai trei jocuri, în deplasare, la Electromistul Curtea de Argeș (0-1), la Dacia Pitești (0-2) și la Electrica Tîu (0-1). În „clasamentul adevăratului” are +7 puncte. Conduce în clasament de peste 10 etape.

● Echipele debutante în divizia „A” sînt Drăgănești-Olt și Textila Roșiori de Vede, n-au reușit să țină pasul cu celelalte formații și ocupă locuri periferice în clasament.

● Echipa cu cele mai puține goluri primite este Muscelul Cimpulung — 8, iar cu cele mai multe la pasiv sînt Cetatea Tr. Măgurele și Știința Drăgănești — cîte 28.

● Înaltările au marcat un număr mare de goluri — 322, ceea ce reprezintă o medie de 2,7 — o eficiență destul de bună.

● Înaltările au marcat un număr mare de goluri — 322, ceea ce reprezintă o medie de 2,7 — o eficiență destul de bună.

1. Fl. Moreni	15	11	1	3	40	-8	22
2. Musc. C-ung.	15	9	3	3	26	-6	21
3. Dacia Pitești	15	8	2	5	26	-15	18
4. Sp. m. Caracal	15	7	2	6	26	-20	16
5. Metalul Mija	15	6	4	5	18	-12	16
6. Cementul Fieni	15	6	3	6	20	-22	15
7. R. Șolcănești	15	7	1	7	24	-27	15
8. Electron. C.A.	15	6	3	6	17	-25	15
9. Prog. Corabia	15	7	0	8	28	-22	14
10. Elect. Titu	15	5	4	6	12	-14	14
11. Petr. Vîdele	15	5	4	6	19	-24	14
12. St. Drăgănești	15	6	2	7	15	-29	14
13. Dun. Zimnicea	15	5	3	7	16	-25	13
14. Tex. Roșiori	15	4	4	7	8	-21	12
15. Cet. Tr. Măg.	15	4	2	9	25	-29	10
16. Chimia Găești	15	3	4	8	16	-28	10

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

● NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 13 IANUARIE 1984. Extragera I: 51 41 88 35 47 10 37 23 60; Extragera a II-a: 13 8 33 18 76 52 71 87 30. Fond total de cîștiguri: 1.351.512 lei, din care 312.969 lei, report la categoria 1.

● ASTĂZI — ULTIMA ZI DE PARTICIPARE ● De la agențiile Loto-Pronosport se mai pot pro-

cura numai astăzi bilete cu numerele alese de dv. pentru prima trageră Loto 2 din acest an, care va avea loc duminică 15 IANUARIE 1984. Cel ce dorește să asiste la desfășurarea tragerii sînt invitați, la ora 16, în sala clubului sportiv Progresul din București, str. dr. Stăncovici nr. 42: numerele cîștigătoare vor fi transmise la televiziune și radio în cursul serii ● Astăzi este, de asemenea, ultima zi pentru depunerea buletinelor de participare la atractivul concurs Pronosport

de miine, care cuprinde partide deosebite de interesante din campionatele divizionare A și B ale Italiei. INCERCAȚI SĂ VĂ NUMĂRAȚI ȘI DV. MIINE PRINȚRE MARI CÎȘTIGĂTORI LA SISTEMUL DE JOC PREFERAT!

● Datorită volumului mare de lucrări, omologarea cîștigurilor la tragera extraordinară Loto a Revoluției se încheie în cursul zilei de astăzi, rezultatele urmînd a fi publicate, în această rubrică, la 16 IANUARIE 1984.

LOZUL ANULUI NOU

(emisiune specială limitată)



ORIGINE JOACĂ POATE CÎȘTIGA

- AUTOTURISME „DACIA 1300”
- 50.000, 10.000, 5.000 LEI etc.

Mai multe lozuri — mai multe șanse de mari succese

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ



KATARINA WITT

Budapesta. Proba feminină a campionatelor europene de patinaj artistic a fost câștigată de Katarina Witt (în fotografia alăturată) care și menține astfel titlul câștigat anul trecut. Katarina este născută la Karl-Marx-Stadt în R. D. Germană la 3 decembrie 1965. Are 165 cm și 51 kg. Studentă, necăsătorită. Ea este pregătită de antrenorul Jutta Müller. În 1982 a fost a doua la C.M. iar în 1983 a patra

Pe o muzică de Gershwin, în costumul său roz (culoarea-i preferată) tinăra patinatoare s-a impus net în programul „liber” câștigând aplaudat de cei peste 5.000 de spectatori prezenți la „Sportesarnok”. Sovietica Elena Vodrezova, principala ei adversară a fost nevoită să părăsească întrecerea la jumătatea ei fiind rechemată la Moscova din motive familiare. Clasamentul final: 1. Katarina Witt (R.D.G.) 2.6 p. 2. Manuela Ruben (R.F.G.) 6.0 p. 3. Anna Kondraseva (U.R.S.S.) 7.8 p. 4. Kira Ivanova (U.R.S.S.) 10.3 p. 5. Sanda Dubravci (Iugoslavia) 13.8 p. 6. Sandra Cariboni (Italia) 16.2 p.

Cervinia. După desfășurarea coboririlor din prima zi a concursului de bob 4 din cadrul „Cupei mondiale” situația în clasament este următoarea: 1. R.D.G. I (Richter, Forch, Leglet, Jeke) 1:07.16; 2. Austria II 1:07.38; 3. Italia I 1:07.52.

Pontersina. Cursa de 20 km din cadrul „Cupei mondiale” la biatlon a revenit vest-germanului Fritz Fischer în 1:02:05 (0). El a fost urmat de: 2. Frank-Peter Rötisch (R.D.G.) 1:03:13(3); 3. Holger Wich (R.D.G.) 1:03:44(2); 4. Eirik Kvalfoss (Norvegia) 1:03:47(3); 5. Yvon Mougel (Franța) 1:04:25(3); 6. Ralph Götthel (R.D.G.) 1:04:50(3) etc.

TURNEUL DE ȘAH DE LA JAJCE

BELGRAD 13 (Azerbajean). După disputarea a 5 runde în fruntea clasamentului turneului internațional feminin de șah de la Jajce (Iugoslavia) a trecut marea mareșală sovietică Nana Aleksandria, cu 4,5 puncte urmată de compatrioata sa Nona Gavrindasvili Zsuzsa Veroczky (Ungaria) — cu cite 3,5 puncte. Nana Erenska (Polonia) — 3 puncte (1) Gracina Szmajcinska (Polonia) — 3 puncte. Margareta Muresan (România) și Dana Nutu (România) — cu cite 2,5 puncte etc.

În runda a 5-a Amalia Pihailici a învins-o cu piesele negre pe Maria Petrovici iar partidele Margareta Muresan — Suzana Maksimovici, Dana Nutu — Gracina Szmajcinska, Nana Aleksandria — Nona Gavrindasvili și Zsuzsa Veroczky — Gisela Fischdick s-au

încheiat remiză. Partidele Hana Erenska — Zorica Nikolin și Gordana Markovici — Vlasta Macek s-au întrerut.

Transfocator Sarajevo '84

BIATLONUL

Începând cu numărul de astăzi al ziarului nostru vom prezenta o serie de date privind disciplinele înscrise la J.O.

● Derivat dintr-o întrecere specific militară — patrula, biatlonul a început să se răspândească, în lume, prin anii '30. Practic în din ce în ce mai multe țări, această disciplină este admisă în familia sporturilor olimpice începând de la ediția din 1964 a „Jocurilor albe” la Innsbruck. În program au figurat atunci două probe, cea individuală de 20 km și cea de stafetă, 4x7,5 km, specific fiind tragerea cu armă de calibru mare (arma de calibru mic a fost introdusă în anul 1975).

● Biatlonul în programul Olimpiadei de la Sarajevo: 11.II: proba de 20 km; 14.II: proba de 10 km; 17.II: proba de stafetă. Întrecerile vor fi găzduite de Veliko Polje (unde se vor mai desfășura și probele de schi fond, sărituri și combinată nordică). Aici, adică la 12 km sud-vest de Sarajevo, la poalele muntelui Igman, se află „polul frigului” din Iugoslavia (cea mai scăzută temperatură înregistrată: -43,5 grade C); Alitudinea medie: 1.150 m; lungimea totală a pistelor de concurs și antrenament: 60 de kilometri; caracteristicile poligonului: 36 de paturi de tragere suprafață de 90/50 m, altitudine: 1.180 m, sistemul finiazend de ținte automate.

● Campionii olimpici la ultimele două ediții ale Jocurilor: Innsbruck: 20 km: N. Kruglov (U.R.S.S.) 1:14:12,26 (2); stafetă: U.R.S.S. 1:57:53,64. 2.

Finlanda 2:01:45,58; 3. R.D. Germană 2:04:08,51; Lake Placid: 20 km: 1. A. Aliabiev (U.R.S.S.) 1:08:16,3 (0); 2. F. Ullrich (R.D.G.) 1:08:27,79 (3); 3. E. Rösch (R.D.G.) 1:11:11,73 (2); 10 km: 1. F. Ullrich, 32:10,69 (2); 2. V. Alikin (U.R.S.S.) 32:53,10 (0); 3. A. Aliabiev 33:09,16 (1); stafetă: 1. U.R.S.S. (Alikin, Tihonov, Bar-nașov, Aliabiev) 1:34:03,27 (0); 2. R.D. Germană, 1:34:56,99 (3); 3. R.F. Germania 1:37:30,26 (2).

● „Cupa Mondială”, ediția 1982-83 (din actuala ediție nu s-au desfășurat decât concursul de la Falun, câștigat de norvegianul O. Lirhus și cel de la Pontersina, adjudecat de F. Fischer din R.D.G.): 1. P. Angerer (R.F. Germania) 143 p. 2. E. Kvalfoss (Norvegia) 136 p. 3. F. Ullrich (R.D. Germană) 134 p. (acesta n-a concurat la 4 din cele 10 concursuri din programul „Cupei Mondiale”).

● Campionii mondiali din 1983 — Anterselva: 10 km: E. Kvalfoss 31:12,3 (2); 20 km: F. Ullrich 1 h 05:00,9 (0); stafetă: U.R.S.S. (Bulighin, Skalna, Kașkarov, Miloradov) 1h 35:48,5 (0).

● Principalele forțe ale biatlonului mondial sînt, în momentul de față, U.R.S.S. și R.D. Germană.

● Cea mai bună comportare olimpică a unui biatlonist român a fost aceea a lui Vilmos György, care a ocupat locul 5 în proba de 20 km de la Innsbruck (1964).



„TURNEUL CAMPIONILOR” LA TENIS

NEW YORK. În sferturile de finală ale „Turneului campionilor” s-au întâlnit, joi, McEnroe cu Johan Kriek (6-4, 5-2) și Mats Wilander cu Jose Higueras (7-6, 6-2). În proba de dublu au fost înregistrate rezultatele: Pavel Slozil, Tomas Smid — Tim și Tom Gullikson 7-6, 7-6, Mark Edmondson, Sherwood Stewart — Carlos Kirmayr, Cassio Motta 5-7, 6-1, 6-4.

SINGAPORE. În turul preliminar al zonei asiatice a „Cupei Davis”, Singapore este condusă de Filipine cu 2-0.

OAKLAND. Turneul feminin din localitate, în turul doi au fost consemnate rezultatele: Navratilova — Casale 6-1, 6-3; Bunge — Bonder 6-2, 7-6; Garrison — White 7-6, 6-1; Jaeger — Rinaldi 6-4, 6-3; Mandlikova — Gadușek 6-1, 6-7, 6-2.

COMPETIȚII INTERCLUBURI

Alte rezultate din competițiile europene intercluburi:

BASCHE: „C.C.E.” (turul trei, sferturi de finală): Maccabi Tel Aviv — Bosna Sarajevo 112-88, Banco Roma — Colombani Cantu 85-86; „Cupa Koraci”: Carrara Veneta — Crystal Palace Londra 86-74.

VOLEI (turul doi, meciuri): „C.C.E.”: USC Giessen (RFG) — Dukla Liberec 1-3 (14, —13, 13, 17); Starlift Vooburg (Olanda) — Santal Parma va avea loc la 18 ianuarie. „Cupa Cupelor”: Hlsar Bank (Turcia) — Son Amar (Spania) 3-2 (-10, 11, 13, —13, 10); Levski Spartak Sofia — Brother Martinus (Olanda) și Ranataperikon (Finlanda) — Kappa Torino vor avea loc la 18 ianuarie; „Cupa Federației”: VBC Paderborn (RFG) — Zonhoven (Belgia) 3-0 (12, 6, 12); Meclurde Caslo Milano — Stade francals și Vojvodina Novi Sad — Panini Modena se vor desfășura la 18 ianuarie. FEMEI: „C.C.E.”: Tunggram Budapesta — Lohhof (RFG) 3-1 (13, 2 —11, 10); Ezacibasi Istanbul — Traktor Schwerin nu s-a disputat; „Cupa cupelor”: Heerlen (Olanda) — UNI Basel 3-0 (5, 5, 4); VFL Oythe (RFG) — Dymano Berlin 2-3 (-14, 11, —14, 5, 4); „Cupa Federației”: Ankara Pazarlari — Dilbeek (Belgia) 3-1 (3, —3, 13, 12); Victor Village Bari — PUC (Franța) 3-0 (7, 3, 6); Modena — Münster va avea loc la 18 ianuarie.

TELEX ● TELEX ● TELEX

AUTOMOBILISM ● Proba specială cronometrată Ouagadougou — Kampi (430 km) din cadrul rallyului Paris — Alger — Dakar a fost câștigată de echipajul Trossat-Briatveine (Franța, „Lada”) în 3h16:23, urmat la 1:42 de Metge-Lemoine (Franța, „Porsche”) și la 6:34 de Zaniroli-da Silva (Franța, „Range Rover”). La motocicletă etapa a fost câștigată de francezul Aurioi (BMW) în 3h31:08, urmat de belgianul Rahier la 25 secunde. Clasamentele generale: 1. Metge-Lemoine 10h06:22; 2. Zaniroli-da Silva la 2h06:03; 3. Cowan-Syer (Marea Britanie, „Mitsubishi”) la 2h29:42. Echipajul Ickx-Brasseur, învingătorul de anul trecut, ocupă locul opt, la 5h32:57. La motocicletă conduce Rahier, urmat la 14:23 de Aurioi.

CICLISM ● Cursa internațională de șase zile de la Bremen (R. F. Germania) s-a încheiat cu succesul cuplului vest-german Dietrich Thurau-Albert Fritz. Pe locul doi, la un tur de câștigători, s-a situat perechea Anthony Doyle (Anglia)-Garry Wiggins (Australia).

TENIS ● În sferturi de finală la Auckland: Drewett — Lewis forfăit, Stofanki — Alexander 5-7, 6-3, 6-2, Hooper — Simpson 6-2, 2-6, 4-6.

YACHTING ● Campionatul mondial la clasa „Tornado”, care se desfășoară la Melbourne, a programat cea de-a treia etapă, câștigată de australianul Chris Cairns. În clasamentul general conduce belgianul Willy van Bladel cu 16,7 p. urmat de Cairns 21 p.



Campion mondial în 1983 în proba de 20 de kilometri, norvegianul Eirik Kvalfoss se anunță ca unul dintre principalii favoriți și în acest sezon olimpic. Telefon: A.P. AZERBIDZAN

EXPOZIȚIA FILATELICĂ INTERNAȚIONALĂ „OLIMPIADA ALBĂ '84”

Astăzi încep la Tr. Mures manifestările orileiuite de expoziția filatelică internațională „Olimpiada albă '84”. La ora 17 la Casa de Cultură a Sindicatelor va avea loc simpozionul „Filatelia și sportul în slujba păcii și înfrățirii între popoare”. La care vor fi prezentate referate privind Olimpiadele antice și moderne. Miine la ora 18.30, în foaietul Teatrului Național va avea loc vernisajul Expoziției la care și-au trimis exponate colecționari din 14 țări

ale Europei. Pe cele aproape 300 de panouri vor fi admirate colecții de prestigiu printre care cele ale lui Nuyken (R.F.G.), Fabian Bura (Polonia), Günther Sauer (R.D.G.), Olle Bandh (Suedia) ca și cele ale românilor: Constantin Milu Florin Constantinescu, Adalbert Vallo Ioan Nemecsek Vasile Florikievitz Tiberiu Tautzenbereer multimediate la expoziții naționale și internaționale.

Expoziția este deschisă până la 21 ianuarie 1984. Cu ocazia manifestărilor vor fi editate olicuri speciale cu stampoile ocazionale de deschidere și închidere a Expoziției, precum și două filme publicitare. (Dan VINTILĂ)

Correspondență din Madrid

ECHIPA SPANIEI

SUSȚINE PRIMUL TEST LA 18 IANUARIE

Paralel cu desfășurarea campionatului și a meciurilor de Cupă jucătorii spanioli din lotul reprezentativ vor susține câteva jocuri amicale înaintea turneului final al C.E. din Franța. Prima întâlnire va avea loc pe teren propriu la Cadiz unde reprezentativa Spaniei va susține o partidă cu echipa Ungariei. Întîlnirea este programată la 18 ianuarie. Al doilea test este prevăzut pentru 20 februarie la Luxemburg, unde Spania va lăca cu selecționata țării gazdă. Urmează apoi o pauză mai lungă pentru echipa lui Munoz — antrenorul selecționatului —, dar jucătorii vor folosi această perioadă pregătindu-se în cadrul cluburilor, care vor susține meciuri de campionat. După terminarea întâlnirilor din prima divizie, vor începe pregătirile finale pentru jocurile din campionatul european din Franța. Astfel Spania va lăca la



27 mai cu Elvetia în deplasare, la 31 mai cu Ungaria, la Budapesta și, în fine, pe teren propriu, ca un adversar încă nedesemnat (Grecia, Austria sau Irlanda de Nord). Pentru primul meci (cel cu Ungaria), selecționerul Munoz a reținut o serie de jucători care au la ora actuală o formă bună în campionat. Printre aceștia se află portarul Arconada (Real Sociedad) și jucătorii de cîmp Senor (Zaragoza), Goicoechea (Athletic Bilbao), Maceda (Sporting Gijon), Gordillo (Betis Sevilla), Victor (C.F. Barcelona), Gallego (Real Madrid), Sarabia (Athletic Bilbao), Carrasco (C.F. Barcelona), Santillana (Real Madrid), Rincon (Betis Sevilla). După cum se vede sînt numeroși jucători cunoscuți, nu numai în Spania, ci și desigur, de iubitorii fotbalului din România.

MIGUEL VIDAL „A.S.”—Madrid

VIZITA PRESEDINTELUI FIFA ÎN U.R.S.S.

Președintele F.I.F.A., Joao Havelange, aflat în U.R.S.S. a vizitat o serie de stadioane mari, printre care cele din Moscova, Leningrad, Tbilisi, Erevan, Kiev și Minsk. După cum se știe, U.R.S.S., împreună cu Italia, R.F.G., Grecia, Austria, Anglia, Iugoslavia și Franța și-au depus candidatură pentru a organiza turneul final al C.M. de fotbal din 1990.

ȘTIRI ● REZULTATE ● ȘTIRI ● REZULTATE ● ȘTIRI ● REZULTATE

● S-a încheiat turneul de sală rezervat juniorilor de la Leningrad („Memorialul Granatkin”). În ultimele jocuri: U.R.S.S. I — R.F. Germania 1-1 (0-1), Franța — U.R.S.S. II 3-0, Belgia — S.U.A. 2-1. Clasament final: 1. R.F.G. 9 p. 2. U.R.S.S. I 6 p. 3. Belgia 5 p. 4. Franța 4 p. 5. S.U.A. 3 p. 6. U.R.S.S. II 3 p.

● Meciuri rejuocate din cadrul turului 3 din „Cupa Angliei”: Oxford — Burnley 2-1, West Bromwich — Rotherham 3-0.

De la un sport la altul...

MUNTELE DE GHEAȚĂ DIN... ȚARA DE FOC

La 25 decembrie oinel alpiniști iugoslavi au reușit să escaladeze un munte de gheață, de 1.600 m înălțime, situat în Țara de Foc, la 2.500 km sud de Santiago de Chile. Ascensiunea a durat 15 ore și a fost realizată în condiții climatice extrem de grele. Alpinistii Branko Separovic, Neven Fantov, Djuro Delke, Antun Filipci și Daniel Borici l-au dat numele „Velebit” vârfului de gheață cucerit de el. Velebit se numește clubul de alpinism din Zagreb, din care fac și ei parte.

A SCHIMBAT TRICOUL...

În luna septembrie 1983 la meciul de fotbal din prima ligă a campionatului englez, între Chelsea și Brighton (2-1), Chris Hutchings, jucător la Chelsea, a făcut gesturi obscene la adresa gărilor echipei adverse. Suporterii, incitați de acesta, au invadat terenul, teribil de înfuriat și au provocat pagube serioase. Cazul a ajuns în fața tribunalului și judecătorul respectiv l-a condamnat pe Hutchings să suporte o parte din daune. Poanta — pentru că există și o poantă — nu este însă aceasta, ci aceea că Chris Hutchings joacă astăzi în echipa din Brighton!

SUCCESELE RUGBYȘTILOR NEO-ZELANDEZI

Faimoasa echipă a rugbyștilor neo-zeelandezi, celebra „All Blacks”, a susținut primul său meci test în Insulele Britanice în sezonul 1985-86. De atunci a mai evoluat de 37 de ori împotriva unor națiuni britanice, bilanțul acestor întâlniri fiind: 30 de victorii, 3 jocuri egale și 5 înfrîngeri. Ultima înfrîngere a suferit-o în joama anului trecut (9-15 cu Anglia), penultima datînd de la... 19 decembrie 1953 (8-13 cu Tara Galilor). În afara acestora, celelalte înfrîngeri au fost:

„RECORDUL” LUI STENMARK

Schiorul suedez Ingemar Stenmark a câștigat marți, pe pista de la Adelboden, în Elveția, o cursă de slalom urdas din cadrul „Cupei mondiale”. A fost o victorie. În felul ei, istorică: a 75-a pentru sportivul scandinav, cu care el a realizat recordul de curse câștigate în „Cupa mondială”. Pînă la încheierea sezonului mai sînt încă destule ocazii pentru ca Ingemar să-și mai îmbunătățească sensibîl acest prestigios record!

Rubrică realizată de Romeo VILARA